Практическое занятие №4
Статистика труда
2015-2016 учебный год

Задачи для аудиторной работы
Задача 1.

Имеются следующие данные по предприятию об использовании рабочего времени за апрель (22 рабочих дня):

Фактически отработано рабочими, чел.-дн



9048

Фактически отработано рабочими, чел.-ч




70 574

Целодневные простои, чел.-дн





1470

Неявки на работу, чел.-дн






4482

В том числе:

в связи с очередными отпусками




240

в связи с праздничными и выходными днями 


4000

Средняя установленная продолжительность рабочего дня, ч 
7,9

Доля рабочих в общей численности работающих, %


80

Рассчитать:

1.
Календарный фонд рабочего времени

2.
Табельный фонд рабочего времени

3.
Максимально возможный фонд рабочего времени

4.
Коэффициент использования максимально возможного фонда
рабочего времени

5.
Коэффициент использования продолжительности рабочего периода.

6.
Коэффициент использования продолжительности рабочего дня

7.
Коэффициент использования рабочего времени по числу часов, отработанных одним среднесписочным рабочим за месяц

Задача 2.

Численность работающих одного из поселений составляла:  

	Дата
	Тыс. чел
	Дата
	Тыс. чел

	1.01.03 г
	137,0
	1.08.03 г
	134,7

	1.02.03 г
	136,7
	1.09.03 г
	134,4

	1.03.03 г
	136,4
	1.10.03 г
	133,8

	1.04.03 г
	135,0
	1.11.03 г
	131,9

	1.05.03 г
	134,8
	1.12.03 г
	130,8

	1.06.03 г
	134,6
	1.01.04 г
	129,0

	1.07.03 г
	135,0
	-
	-


Определите среднюю численность работающих за год на основе моментных показателей:

Задача 3.
Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 200 человек. В течение года было принято на работу 40 человек, уволено 50 человек, в том числе по собственному желанию и за нарушение трудовой дисциплины 25. 

Определите коэффициенты оборота по приему, увольнению, текучести кадров, общего оборота.

Задача 4.

На предприятии в начале года числилось по списку 800 рабочих и 78 специалистов. В течение года уволилось 34 рабочих и 5 специалистов, было принято на работу 40 рабочих и 3 специалиста.

Определите относительные величины, характеризующие соотношение между рабочими и специалистами на начало и конец года. Как называются эти величины.
Задачи для самостоятельной работы

Задача 5
В отчётном году движение численности работающих на предприятии характеризуется следующими данными (чел.):

	Численность работающих, состоявших в списках предприятия на начало года
	 893

	Принято за год
	 360

	Выбыло за год
	 403

	в том числе:
	

	по собственному желанию
	 321

	за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины
	 12

	Численность работающих, состоявших в списках предприятия на конец года
	 850

	Численность работающих, состоявших в списочном составе предприятия весь отчетный год
	 590


Определите: 1) среднесписочное число работающих; 2) оборот работающих по приему и увольнению и общий оборот рабочей силы (в абсолютном и относительном выражении); 3) коэффициент текучести; 4) коэффициент постоянства состава предприятия.

Задача 5

Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 200 человек. В течение года было принято на работу 40 человек, уволено 50 человек, в том числе по собственному желанию и за нарушение трудовой дисциплины 25. 

Определите коэффициенты оборота по приему, увольнению, текучести кадров, общего оборота.

Задача 6.

Вновь образованная фирма начала работать 26 сентября. Численность работников по списку составляла по дням: 26.09 – 100 чел., 27.09 – 105 чел., 28.09 – 108 чел., 29.09 – 110 чел., 30.09 – 112 чел. 

Определите среднесписочное число работников за сентябрь.

Задача 7.

Имеются данные об использовании рабочего времени за квартал в ч/дн.:

Явки на работу





29000 

в том числе целодневные простои

250
Неявки на работу





9000

в том числе: 

а) праздничные и выходные дни

6500 
б) очередные отпуска



1600

Определите календарный, табельный максимально-возможный 

Задача 8.

На предприятии в начале года числилось по списку 800 рабочих и 78 специалистов. В течение  года уволилось 34 рабочих и 5 специалистов, было принято на работу 40 рабочих и 3 специалиста.

Определите относительные величины, характеризующие соотношение между рабочими и специалистами на начало и конец года. Как называются эти величины?

Задача 9.
В отчетах швейной фабрики о выполнении плана по труду имеются следующие данные об использовании рабочего времени промышленно-производственными рабочими за июнь месяц:

	Отработано человеко-дней
	 12145

	Праздники и выходные дни
	 5040

	Число человеко-дней целодневных простоев
	 13

	Очередные отпуска
	 1230

	Отпуска по учебе
	 232

	Отпуска по беременности и родам
	 618

	Неявки по болезни
	 251

	Прочие неявки, разрешенные законом
	 380

	Неявки с разрешения администрации
	 130

	Прогулы
	 91

	Установленная продолжительность рабочего дня
	 8,2 часа

	За месяц рабочими отработано
	 95946 человеко-часов


Постройте баланс использования рабочего времени на предприятии.

Определите:

· календарный, табельный и максимально-возможный фонды времени, фактически отработанное время на предприятии;

· коэффициент использования календарного фонда времени;

· коэффициент использования табельного фонда времени;

· коэффициент использования максимально-возможного фонда времени;

· среднесписочную численность рабочих фабрики;

· коэффициент использования продолжительности рабочего дня;

· коэффициент использования продолжительности рабочего времени месяца.

Задача 10
В отчётном году движение численности работающих на предприятии характеризуется следующими данными (чел.):

	Численность работающих, состоявших в списках предприятия на начало года
	 893

	Принято за год
	 360

	Выбыло за год
	 403

	в том числе:
	

	по собственному желанию
	 321

	за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины
	 12

	Численность работающих, состоявших в списках предприятия на конец года
	 850

	Численность работающих, состоявших в списочном составе предприятия весь отчетный год
	 590


Определите: 1) среднесписочное число работающих; 2) оборот работающих по приему и увольнению и общий оборот рабочей силы (в абсолютном и относительном выражении); 3) коэффициент текучести; 4) коэффициент постоянства состава предприятия.
